

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного совета народных депутатов

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ 1981 ГОДА • № 113 (17533) • Цена 2 коп.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Ежедневно в различные организации и учреждения приходят письма трудящихся. За каждым из них — человек со своими мыслями, предложениями, а нередко и бедами. Ответить, посоветовать, помочь авторам — святая обязанность каждого руководителя, его долг перед народом и партией. Именно так ставится вопрос об отношении руководителей к письмам, заявлениям и жалобам трудящихся в постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС».

Известно, с каким вниманием, искренним сочувствием относился к письмам рабочих, крестьян, солдат, представителей зарождающейся интеллигенции Владимир Ильич Ленин. Он считал эти весточки с низов подлинно человеческими документами, на них опирался в анализе существующей обстановки, призывал к чуткому коммунистическому подходу к человеку.

Возможности удовлетворения материальных и духовных потребностей — а именно это составляет суть большинства заявлений и жалоб трудящихся — неизмеримо возросли. Теперь многое зависит от того, как будут улучшены условия труда и быта людей, обеспечения их в разумных пределах всем необходимым. Развернувшись на местах руководители партийных, советских, хозяйственных органов, как близкие к сердцу примут они чужую беду, просьбу. Не случайно на XXVI съезде партии провозглашалось требование поставить человека с его малыми и большими запросами в центр всей политики. При этом важно, чтобы окончательные и справедливые решения по письмам трудящихся принимались местными организациями, не порождала потока писем в областные и центральные органы.

Не так давно на бюро областного комитета партии отмечалось, что в области создана обстановка доброжелательного, делового отношения к письмам и заявлениям трудящихся. Они, как правило, рассматриваются в установленные законом сроки, по ним принимаются конкретные меры, устраняются причины и условия, вызывающие жалобы населения. Для большинства партийных комитетов письма стали живым источником информации о положении дел на местах, они анализируются с учетом их оценивается

наши общественные институты.

Конституционное право каждого советского человека — получить от государственных и общественных организаций исчерпывающий ответ, помощь, если она необходима, — должно быть неукоснительно реализовано. Центральные Комитеты партии и постановления о дальнейшем улучшении работы с письмами и заявлениями трудящихся одобряют хорошо зарекомендовавший себя опыт проведения «дней открытого письма», отчеты руководителей перед трудовыми коллективами о работе с письмами, выезды районных работников на места для разбора конкретных заявлений и личного приема граждан непосредственно на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и по месту жительства населения. Предложения, критические замечания и просьбы, взращенные которых требует учета коллективного мнения, должны, согласно постановлению, выноситься на обсуждение рабочих собраний и сходов граждан.

Нельзя обойти молчанием и категорию сужающихся, напористых дельцов-предпринимателей, пытающихся спекулировать на внимании к письмам, с помощью писем и жалоб во всевозможные инстанции получать неполезные блага. Это о себе не знает человек, живущий по правде. Здесь решение может быть одно: квартиры предоставляются не тем, кто громче кричит, а кто живет в худших условиях, имеет предусмотренные законом льготы и преимущества. Нельзя проходить мимо анонимных писем, стремящихся к их по возможности сполна вынести вместо открытой борьбы с недостатками.

Многие в улучшении работы с письмами видят средство для расширения партийных организаций. Воспитывать кадры в духе чуткого отношения к людям, высокой ответственности за современное и правильное разрешение просьб, пожеланий и предложений трудящихся — важная и почетная обязанность партийных организаций. Нужно усилить правовую пропаганду, систематически и оперативно информировать население о том, что предпринимается по вопросам, поднятым в письмах и заявлениях. Трудящиеся должны четко представлять себе законодательство о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб, о полномочиях государственных и общественных органов. На XXVI съезде партии отмечалось, что за последние годы в общем деле проявляется в союзе партий и принципиальной, открытой критике недостатков. И наиболее важным инструментом для этого являются письма и заявления трудящихся, к которым необходимо на всех уровнях чуткое и внимательное отношение, кропотливый и деловой подход.

## Международный экипаж работает на орбитальном комплексе

Сообщение ТАСС

15 мая 1981 года в 22 часа 50 минут московского времени произведена стыковка космического корабля «Союз-40» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз Т-4».

В околоземном космическом пространстве на борту пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» работает международный экипаж в составе трех советских космонавтов — Владимира Коваленко, Виктора Савиных, Леонида Попова и румынского космонавта Дмитрия Прунариу.

Научная программа полета, подготовленная совместно учеными Советского Союза и Социалистической Республики Румынии, рассчитана на семь дней и предусматривает исследования природных ресурсов Земли и изучение окружающей среды, физико-технические и технологические эксперименты, медико-биологические исследования.

Бортовые системы орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» функционируют нормально. Самочувствие космонавтов Коваленко, Савиных, Попова и Прунариу хорошее.

Полет международного экипажа в составе космонавтов Советского Союза и Социалистической Республики Румынии наглядно свидетельствует о расширении научно-технического сотрудничества между социалистическими странами. Он внесет большой вклад в развитие дружбы советского и румынского народов.

## МЕЖДУНАРОДНОМУ ЭКИПАЖУ ОРБИТАЛЬНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ Т-4» — «СОЮЗ-40»

Космонавтам Коваленку, Савиных, Попову и Прунариу

Дорогие товарищи! Сердечно приветствуем вас, членов международного советско-румынского космического экипажа, и поздравляем с успешным началом работы на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40».

Миллионы людей в Советском Союзе и в Социалистической Республике Румынии будут в эти дни с живым интересом следить за вашей дружной работой, которую вам предстоит провести в рамках программы «Интеркосмос» на борту советско-румынского лабораторий. Выражаем уверенность, что вы с честью оправдаете оказанное вам доверие, полностью выполните программу полета.

Ваш совместный труд в космосе отражает традиционные отношения теплоты дружбы и братской солидарности между нашими народами, партиями и государствами, служит новым выражением всеобщего взаимовыгодного советско-румынского сотрудничества, интересам дела социализма, разрядки и мира во всем мире. Пусть ваш полет послужит дальнейшему укреплению отношений прочной дружбы между Социалистической Республикой Румынией и Советским Союзом.

Убеждены, что успешное выполнение вашей сложной и ответственной миссии, дорогие товарищи, явится новым вкладом в прогресс социалистической науки и техники, в умножение завоеваний цивилизации на благо и для счастья советского и румынского народов, всего человечества.

Желаем вам благополучного возвращения на Землю.

Л. БРЕЖНЕВ  
Н. ЧАУШЕСКУ

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ  
Генеральному секретарю Румынской коммунистической партии, Президенту Социалистической Республики Румынии товарищу Николае ЧАУШЕСКУ

Дорогие Леонид Ильич Брежнев и Николае Чаушеску!

От всей души благодарим вас за сердечные приветствия, искренние поздравления и добрые пожелания. Заверяем партийное и государственное руководство наших стран и лично вас, что международный советско-румынский экипаж орбитального научно-исследовательского комплекса оправдает оказанное высокое доверие, сделает все для успешного выполнения порученного на нас ответственного задания во имя прогресса советской и румынской науки, во славу социализма, во имя мира и прогресса человечества.

Да здравствует братская советско-румынская дружба!

Экипаж орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40»  
В. КОВАЛЕНКО  
В. САВИНЫХ  
Л. ПОПОВ  
Д. ПРУНАРИУ

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ  
Генеральному секретарю Румынской коммунистической партии, Президенту Социалистической Республики Румынии товарищу Николае ЧАУШЕСКУ

Докладываем вам с борта орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40», что международный экипаж в составе советских и румынского космонавтов приступил к выполнению программы совместных научных исследований и экспериментов.

Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Самочувствие космонавтов хорошее. Мы приложим все силы, знания и опыт для успешного выполнения программы полета.

Да здравствует дружба и сотрудничество советского и румынского народов, всех стран социалистического содружества!

Экипаж орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40»  
В. КОВАЛЕНКО  
В. САВИНЫХ  
Л. ПОПОВ  
Д. ПРУНАРИУ

## Проварем выполнение обязательств

На полях колхозов и совхозов области полным ходом идут весенне-полевые работы первого года одиннадцатилетия. К этим работам механизаторы области провели большую подготовительную работу в зимний период, отремонтировали все посевные и почвообрабатывающие машины, тракторный парк. Параллельно с подготовкой к весне механизаторов многих колхозов и совхозов развернули ремонт техники для заготовки кормов.

Как известно, совхозы имени Кирова, «Новиковский», «Комсомолец» выступили с инициативой — по-ударному трудиться в мастерских и на машинных дворах, завершить в апреле ремонт всей кормозаготовительной, уборочной и поливальной техники. Эту инициативу одобрило бюро обкома КПСС, поддержали все совхозы Асиновского района, колхозы Первомайского района, многие хозяйства других районов.

Партийные, советские и сельскохозяйственные организации, партийные организации и руководители совхозов Асиновского, Александровского, Кожениковского и ряда хозяйств других районов провели большую

## Ремонт кормозаготовительной техники

работу по организации высокопроизводительного труда механизаторов, завершению в апреле ремонта кормозаготовительных и уборочных машин.

По данным областного статистического управления, все кормоборочная техника поставлена на линейку готовности во всех совхозах Асиновского, Александровского и Кожениковского районов, в колхозах «Сибиряк», имени XXII съезда КПСС, имени Ленина Зырянского, «Маяк», «Заря», «Искра», «Рассвет» Первомайского, «Игитант» имени 50-летия Великого Октября, «Рассвет» Шегарского, в совхозах «Тажинский» Бакаевского, «Карижский» Каргасковского, «Тогурский», «Новоселовский» и ОПХ Нарымской селекционной станции Колпашевского имени Сверлова, «Петровский» Кривонозинского, имени 50-летия СССР, «Октябрь», «Заря», «Мирный», «Новоархангельский» Томского, «Коломинский» и «Усть-Бакарский» Чаинского районов. 51 хозяйство завершило к 1 мая ремонт кормозаготовительных машин, и в целом по области их готовность на 20—25 процентов выше, чем в прошлом году.

Однако за общими показателями скрываются многие районы и хозяйства, которые не справились с поставленными задачами, имеют низкие показатели готовности кормозаготовительной техники, не организовали ремонт ни зимой, ни в апреле. Менее половины колхозов, бригад, плусосуборочных комбайнов отремонтировано в хозяйствах Бакаевского, Зырянского, Молчановского, Тегульдского и Чаинского районов. В этих, а также в Первомайском и Шегарском районах не подготовлены треть и более агрегатов АБМ.

К сожалению, во многих колхозах и совхозах еще будет отжившая свое время тенденция — вести подготовку кормозаготовительной техники перед выходом в поле, что приводит к запаздыванию с началом заготовки кормов, снижает их качество. Руководители и главные инженеры таких хозяйств, как правило, свою неорганизованность стараются объяснить отсутствием запасных частей, хотя в отдельных случаях это объяснение и нельзя снимать со счета.

Некоторые районные подразделения сельхозтехники не стали надежными партнерами совхозов и колхозов в организации своевременной подготовки тех-

## ЗАЧЕТ С ДА Н. БЛИЗИТСЯ ЭКЗАМЕН!

30 июня первая очередь завода должна быть предъявлена государственной комиссии

Вдвое сократить сроки освоения мощностей обязался коллектив нефтехима

Каждый новый день требует все более и более высокого напряжения

Об этом рассказывает начальник производства полипропилена ТНХК Г. И. Соцунова.

Сначала несколько слов — о нем. Геннадий Иванович — молодой руководитель, в нынешней должности — около полугода. Однако в коллективе ТНХК он один из ветеранов: приехал на объект еще в 1975 году, когда на

ударной? Как чрезвычайно сложное. Несмотря на то, что сроки уже истекали, ряд объектов не сдан под комплексное опробование. Особую тревогу вызывают здания 111 (склад готовой продукции) и 113—114 (корпуса по производству катализаторов). Коллектив эксплуатационников делает все, что только в его силах, для ускорения процесса. Мы совмещаем пусконаладочные работы с монтажными, ведем, где возможно, настройку технологического оборудования. Нефтехимки поставили перед собой цель — с 22 мая начать прием сырья для производства продукции. Практически это должно означать начало рабочего режима на всех основных участках технологической нитки. Люди, занятые в основном производстве, работают с полной нагрузкой. На комбинате действует трехсменный график, неделя — «скользящая». Иными словами, мы стараемся не терять ни минуты.

Теперь о наших подрядчиках. Разговоры о недостаточной организованности

недооценке характера работ. Традиционные мышление строителей: доделай — мелочь, ерунда. Да, каждое отдельное замечание требует для своего устранения малого объема работ. Но эти работы носят качественно другой характер, нежели все предыдущие. Если раньше речь шла об индивидуальном, серийном, так сказать, монтаже, то сейчас — об индивидуальных заказах, «штучных» операциях. Такая деятельность требует прежде всего специалистов высочайшей квалификации.

Сроки сдачи корпусов ДОАХ под комплексное опробование сорваны уже трижды. Намечалась сдача 25 апреля, 30 апреля, 15 мая. Сейчас, видимо, монтажники получают новый контрольный срок. И я думаю, что меры персональной ответственности за срыв графиков могли бы здорово помочь делу.

Еще один пример. Прием сырья с 22 мая означает прекращение к этому времени сварочных работ не только внутри цехов, но и на всей территории производства полипропилена. Об этом подрядчики знают давно. Однако планируют работы так, что сварка падает в разряд остаточных операций. Абсолютно непустым!

Финансовая малообъемность работ на завершающей стадии действует на строителей угнетающе. Несмотря на обещания и заверения, генподрядное СМУ-14 (начальник И. С. Чугай) до сих пор не установило собственными усилиями на здании 102, принятом под комплексное опробование. В результате эксплуатационники потеряли массу времени, которое должны были, по хорошему, сэкономить. Здесь не был герметизирован прием емкости диатермического масла; до сих пор не работает в автоматическом режиме вентиляция. Руководители СМУ-14 выходят из нас эксплуатационников, из доверия.

Иногда приходится слышать, что нефтехимовцы очень строго спрашивают со строителей за качество работ. А как же иначе? Впервые, химическое производство не терпит малейших неточностей или от-

ступлений от проекта. Вот-вот, провести комплексное опробование в самые сжатые сроки возможно лишь при условии, что все недочеты устранены.

Нельзя забывать и о том, что комплексное опробование — не самоцель, а лишь промежуточный этап создания гиганта нефтехимии. А мы готовимся к выпуску промышленной продукции. Сегодня вся жизнь комбината подчинена уже не графику стройки, а строгому инженерному плану. Этот план в деталях рассматривает весь процесс освоения производственных мощностей по выпуску полипропилена. Ежедневная отчетность по такому графику очень дисциплинирует руководителей состав ТНХК. И когда мы спорим со строителями и монтажниками, отстаивая свои позиции, требуя ускорения темпов работ и повышения их качества, мы руководствуемся именно этим планом.

Других сроков у нас нет и не будет, а ориентация на конечный результат — главный принцип любого дела.





